

退休夫妇投资 20 万元建公益学堂

□本报记者 孙书贤

元旦小长假期间，郟县王集乡王集村薄国顺、伊玉环夫妇家成了村民学习茶文化、孝文化的好去处，更成了孩子们读书学习的好地方。

1月1日上午，记者走进薄国顺家，只见大门上方挂着“泰和居”字样的匾额，两侧挂着木质刻写的对联：栋拂云霞绕紫气，家传诗礼足春风。院子里布

置得古朴典雅，富有诗情画意。

院落北侧，在薄国顺的主持下，十多个村民一边品茶一边学习茶文化和孝文化，气氛热烈。村民刘进有说：“自从国顺他们两口子回来后，他家就成了大家学习娱乐的重要阵地！”

院落南侧“明德堂”公益书屋内，20多名孩子有的在阅读，有的在默写拼音……伊玉环在旁不时给提问的孩子指导解答。

据了解，今年60岁的薄国顺和57岁的伊玉环从郟县教育一线退休回到王集村老家后，薄国顺夫妇投资20万元，对10间破旧老屋和院落进行了修缮、装饰，打造一个文化乐园。去年7月，薄国顺夫妇的“泰和居”向全体村民开放，义务向村民提供文化娱乐、心理疏导等服务，并免费供应茶水。

“明德堂”公益书屋内有各类图书1000多册，周六周日免费向孩子们开

放。村民周末有事无法照顾孩子，可以把孩子送到这里读书、学习，薄国顺夫妇还免费提供午餐。

“薄老师和伊老师一心为乡亲办好事的精神感动了我。来这里做志愿服务，我心里也很高兴！”在此提供志愿服务的小学老师霍亚歌说。

“每天有乡亲们陪同，周末有孩子们陪伴，我们很开心，也很感恩乡亲们对我们的信任。”伊玉环说。



龙年吉祥物受青睐

1月2日，市区优越路中段一家经营新年饰品的店内，销售人员在整理龙年吉祥物。红红火火、憨态可掬的龙娃布偶很是抢眼。今年是生肖龙年，含有龙元素的布偶、墙贴、饰品等备受市民青睐。 本报记者 张鹏 摄

18岁孤女患恶性脑肿瘤 学校师生组织募捐

□记者 王亚楠

本报讯 18岁，本是一个充满希望的年纪，但对于高三学生刘育培来说，一切美好却被一场突如其来的疾病打破。上月底，她被确诊为恶性脑肿瘤，目前在郑州大学第二附属医院接受治疗。

1月2日，刘育培所在学校平顶山一中新区高级中学组织募捐活动，6000余名师生共捐款10万余元，其中校长关朝辉捐款2万元。

“孩子是祖国的未来和希望，学校珍惜每一名学生的生命，希望刘育培早日康复。”关朝辉说，学校将持续跟踪刘育培的病情，尽可能提供帮助。

刘育培的表哥张磊介绍，刘育培的母亲在她上初中时突发心脏病去世；父亲在她上高中时，在工地意外身亡；她还有两个哥哥，小时候出车祸去世了。无依无靠的刘育培目前跟着年近九旬的爷爷生活，“亲戚们看她不容易，生活中总会搭把手”。

“2023年初，育培就说自己记忆力下降，学习成绩不好，很发愁。”张磊说，上月下旬，刘育培外出买东西，突然脑子一片空白，记不起要买什么，也找不到回家的路，连手机的密码也忘了，后在好心人的帮助下，她才顺利回家。

上月底，经平顶山市第二人民医院、郑州大学第二附属医院检查，刘育培被确诊为恶性脑肿瘤。“这孩子命咋这么不好，我看着心疼，不能不管。”刘育培的婶子郑花丽在叶县任店镇做生意，为了照顾刘育培，她把门店关了，于上月28日陪着刘育培做了开颅手术。

“手术做了10余个小时，1月2日早上，育培终于能吃下饭了。”郑花丽说，除去新农合报销外，她现在已经花了4万余元用于刘育培的治疗，还欠医院3万余元。育培后续还要放疗化疗，需要一大笔费用，“为了给育培治病，我们申请了水滴筹，目前已筹款3万余元。”

刘育培是叶县任店镇任四村人。该村村支部委员范书贤介绍，村里为刘育培办理了孤儿证，每月享受孤儿补贴1050元。“幸好育培还有婶子、表哥等亲戚照顾，希望孩子早日康复，村里也会尽全力提供帮助。”

■广告

拍卖公告 受有关单位委托，我公司定于2024年1月10日下午3时在平顶山市中兴路唯欧酒店六楼会议室公开拍卖旧烟箱一批，有意竞买者请实地查验标的并交纳保证金办理竞买手续（竞买不成功保证金无息退还）。展示地点：标的物所在地
咨询电话：15537582369
河南昊一拍卖有限公司
2024年1月3日

15名留守儿童共享“好食光”

□记者 王亚楠

本报讯 为了让孩子们了解我国的民间大席文化和传统风俗，1月2日，市有家社会工作服务中心人民路街道社工站邀请辖区15名留守儿童，在人民路街道龙祥社区开展“解锁美食‘新技能’，‘童’享快乐‘好食光’”

主题活动。

“吃筵席是我们中华民族的传统习俗，家有喜事，逢年过节，亲朋好友聚在一起，把酒言欢，热热闹闹，图个吉利……”现场，社工和志愿者详细讲解了吃筵席的相关知识，并教导孩子们要珍惜粮食和来之不易的幸福生活。

土豆烧鸡块、鱼香肉丝、肉末豆腐……一道道美食出锅了。孩子们有序地帮志愿者把美食端上桌，脸上洋溢着幸福的笑容。

“开饭啦！”孩子们迫不及待地夹起菜，开始吃起来。

活动结束后，志愿者还为孩子们分发了零食大礼包。

车厘子上市价格高 想实现车厘子自由还要再等等

□记者 刘蓓

本报讯 新年伊始，车厘子已经上市。记者走访市场发现，车厘子价格较高，想实现车厘子自由还要再等等。

1月2日上午，市区开源路一水果店的店员在整理刚刚到货的4J级车厘子。“4J的车厘子是市场上级别最高、最大的车厘子，号称车厘子界的‘小苹果’。”销售人员说，车厘子售价118元一斤（1斤=500克），一天能卖20斤左右。

据了解，目前市区市场上销售的车厘子分为单J、双J、3J、4J四个级别，其中单J车厘子价格最低，每斤60

元左右，而4J车厘子的售价均在每斤百元以上。

1月2日中午，市民张女士在水果店挑选水果，看到车厘子上市，她本想买两斤尝尝鲜，一问价格，却打了退堂鼓：“今年车厘子价格明显贵了很多，再等等，看看会不会降价。”

据市区一大型水果连锁店的采购马先生介绍，目前市场上的车厘子大部分来自智利，受去年暖冬气候影响，智利车厘子春季开花量减少，目前的产量只有往年同期的50%。产量大幅减少，价格自然就贵了。另外，决定车厘子价格的还有物流因素。目前市场上的车厘子都是空运来的，运费较贵。以5公斤一箱的车

厘子为例，走海运运输成本只要十几元，而空运要高出150元。不过，他表示市民不必担心，车厘子产量高峰期是1月上旬，近日随着后续产量的增加，再加上上海运的车厘子陆续到货，价格预计会有所回落。

记者走访发现，市民对新鲜上市的车厘子多持观望态度。在市区一水果批发市场从事了十几年进口水果批发生意的赵先生表示，车厘子的行情今年整体比去年同期涨了30%至40%，目前价格还在高位。他说：“现在每天出货量很有限，估计再有一周价格逐渐降下来后，再加上春节临近，会迎来车厘子的销售高峰。”